

数字报

星期二
2025年9月23日
农历乙巳年八月初二

今日4版
第12096期

国内统一连续出版物号CN50—0030
主管主办:中共酉阳土家族苗族自治县委员会
出版单位:《酉阳报》编辑部

学习强国 习近平

人工智能应该是造福全人类的国际公共产品。中国愿同世界各国广泛开展人工智能领域国际合作,加强发展战略、治理规则、技术标准等方面的对接协调,促进智能产业健康蓬勃发展,让智能成果更好惠及各国人民。

——习近平2025年9月5日致2025世界智能产业博览会的贺信

庆丰收 享美好生活

2025年中国农民丰收节农民群众庆丰收展演暨“酉阳800”品牌矩阵嘉年华活动在酉举行



2025年中国农民丰收节农民群众庆丰收展演暨“酉阳800”品牌矩阵嘉年华活动在桃花源游客集散中心开幕。

彭媛 摄

农重农的良好氛围,持续打造爱农惠农的发展环境,持续打造强农富农的振兴标杆,和广大农民朋友一道迎接更大的丰收,创造更美好的未来。

周松在致辞中向活动隆重开幕表示祝贺。他说,酉阳是全市农业大县、生态大县,自然资源禀赋、农耕历史悠久、生态本底厚重。近年来,酉阳特色产业实现新突破,“酉阳茶油”等系列农产品走出大山、走向全国,“酉阳800”区域公用品牌已成为践行“两山”理论的生动实践,和美乡村建成新风貌,加强历史文化名镇、少数民族特色村落、传统村落保护和活化利用,生动呈现了“全域桃花源”的发展理念;农民群众脸上绽放新笑颜,变革实践以共富乡村为引领的共同富裕新路径,为全市乃至全国推进乡村振兴提供了有益借鉴,用奋斗底色谱写了一曲曲壮美的劳动者之歌。祝福酉阳乡村全面振兴之路越走越宽广,酉阳巴渝和美乡村建设越建越美丽,酉阳农民群众的日子越过越红火。

本次活动分为“岁稔年丰·晒丰收”“瓜果飘香·品丰收”“秋高气爽·玩丰收”“安居乐业·赞

丰收”“筑梦酉阳·庆丰收”五个篇章。活动中,来自酉阳县、新疆维吾尔自治区疏附县、四川省南充市蓬安县和广安市岳池县、江苏省徐州市铜山县的展演团队及李娜、安与骑兵、“疯狂小提琴”张少博、大船哥“刘广局”等演职人员,通过歌舞表演、文艺演奏,为现场观众呈现了一场独具特色的视听盛宴;7位“酉阳800”授权企业代表纷纷化身酉阳美食、酉阳茶油、酉阳青蒿、酉阳玉米、琥珀茶油、酉阳酵素、酉阳蜂蜜推介官,现场推介“酉阳800”品牌产品及酉阳文旅;趣味运动比赛和现场抽奖环节精彩不断,群众纷纷参与、互动十足,大家在活动中唱响丰收主题曲、舞动农民新风采、讴歌助农好政策、传播振兴好声音,展现庆丰收、促丰收、品丰收、享丰收的欢乐氛围。

活动现场还设置了“酉阳800”品牌矩阵嘉年华农特产品展销区,40个展位搭建了产销对接桥梁,30余家“酉阳800”品牌授权企业和“茶、米、油、蜜、青蒿、酵素”等百余款“酉阳800”系列农特产品集中亮相,展销现场人头攒动、热闹非凡。活动还通过主持

人带着直播间观众逛展位的形式,传递酉阳乡土情怀,提高地域农产品辨识度,提升“酉阳800”品牌影响力,助力酉阳农特产品走向更广阔的市场。

此次活动通过“演、展、品、赏、玩”多维体验,让线上线下观众沉浸式感受酉阳多姿多彩的民俗文化、民族非遗及“酉阳800”品牌的无穷魅力,生动展现了酉阳悠久灿烂的农耕文明和“酉阳800”品牌建设的丰硕成果,既是丰收赞歌、农业新貌的集中展示,也生动勾勒出酉阳乡村振兴的壮丽画卷与农民群众幸福生活的美好图景。

近年来,酉阳全力打造“酉阳800”区域公用品牌,建成10万余亩直供基地,授权品牌使用企业70家,开发系列产品50类353款,激活2150家涉农企业、278个村集体经济、7.3万在地农民,品牌系列产品2024年销售额达21.8亿元,是酉阳久久为功打好“三张牌”,高水平打造“三个地”,推动山区民族地区革命老区强县富民现代化的有力探索,成为赋能乡村振兴新质生产力,解锁酉阳强县富民的“幸福密码”。

本报讯 (融媒体中心记者 彭媛 冉川 喻琳 刘琴 刘尊) 秋来稻菽千重浪,最喜人间丰收季。9月20日,由酉阳自治县人民政府与中国农业电影电视中心联合主办的“2025年中国农民丰收节农民群众庆丰收展演暨‘酉阳800’品牌矩阵嘉年华”活动在酉阳县桃花源游客集散中心举行。活动以“酉阳800,我们的美好生活”为主题,通过线下文艺展演、乡村振兴成果展示、“酉阳800”农特产品展销及线上同步直播等形式,与广大农民朋友共同庆祝第八个“中国农民丰收节”,用丰收的赞歌祝福伟大祖国繁荣昌盛,用丰收的喜悦展现酉阳产业发展新成效和乡村振兴新面貌。

中国乡村发展协会执行副会长兼秘书长、农业农村部原国家首席兽医师(官)李金祥出席活动并宣布开幕。全国工商联原副主席程路,中国农业电影电视中心党委书记、副主任欧阳海洪,农业农村部食物营养与发展研究所原副所长吴胜军,市档案馆副馆长、市委办公厅帮扶集团驻花田乡工作队队长曾金,市商务委二级巡视员冯蒙,江北区委常委、区政府常务副区长曾伟出席。酉阳县委副书记、县长陈政,市农业农村委党组成员、副主任周松分别致辞。酉阳县委副书记水韦梁,县领导冉隆仲、高胜、李宁旭、许宏图、田相君出席。

陈政在致辞中代表县委、县政府向广大农民群众和农业农村工作者致以节日的祝福,向莅临活动现场的领导及嘉宾表示热烈欢迎,向长期关心支持酉阳发展的国家机关、中央企业、山东省、市级各部门、江北区以及社会各界朋友致以衷心的感谢。他说,近年来,酉阳县委、县政府始终坚持农业农村优先发展,以巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接工作为主线,统筹强镇带村、强村富民,全面推动农业增效益、农村增活力、农民增收入,“酉阳800”区域公用品牌系统重塑现代产业体系,农业农村现代化建设取得重大进展。酉阳将以这次活动为契机,用好外力、做足内功,久久为功打好“三张牌”,高水平打造“三个地”,持续营造尊

本报讯 (融媒体中心记者 石玲聪) 中秋佳节临近,月饼市场逐渐升温。在龙潭镇田家月饼制作车间里,工人们正忙着赶制月饼,以满足节日市场的需要。

8月20日以来,龙潭镇田家月饼制作车间就进入了一年中最忙碌的时候。二十几名工人每天从早到晚,忙着和面、调馅、包制、烘烤、包装,车间里弥漫着浓郁的月饼香气。据老板黄露介绍,目前车间每天要生产1000多斤月饼,共计1万余个,但仍供不应求。

中秋月饼加工忙

“我们的月饼不仅销往酉阳各大超市,还远销福建、上海等地。”黄露自豪地说,“很多外地顾客都是我们的老主顾,每年中秋都会订购我们的月饼。”

为了保证月饼的质量和口感,田家月饼始终坚持传统手工制作工艺,选用优质原料,严格控制每一个生产环节。“虽然现在机

器生产的月饼越来越多,但我们相信手工制作的月饼更有温度,也更符合大家对传统月饼的期待。”黄露表示。

随着中秋节的临近,田家月饼制作车间的订单还在不断增加。工人们加班加点,确保每一位顾客都能在节日里品尝到美味的田家月饼。

江北酉阳对口协同发展助力乡村振兴 新能源汽车捐赠仪式举行

本报讯 (融媒体中心记者高绍军 刘尊) 9月19日,江北酉阳对口协同发展助力乡村振兴新能源汽车捐赠仪式举行。江北区委常委、区政府常务副区长曾伟,酉阳县委副书记、县长陈政出席捐赠仪式并致辞。酉阳县委常委、县政府常务副县长史令主持捐赠仪式,江北区政府党组成员陈静参加。

曾伟在致辞中代表江北区委、区政府向酉阳干部群众及长期以来关心支持两地发展的各界朋友表示诚挚问候。他表示,此次捐赠的20辆长安新能源汽车,是落实市委六届七次全会提出的“深化区县对口协同发展机制”的具体举措,承载着江北、酉阳两地人民的深厚情谊,更体现了江北务实推进对口协同发展的坚定决心,谱写了两地合作共赢新篇章的生动实践。他坚信,在市委、市政府的坚强领导下,两地持续深化对口协同发展,在产业发展、城乡互动、市场互通、科技协作等方面拓展更多合作空间,进一步创新协作机制,一定能够携手打造更多对口协同发展标志性成果,为谱写中国式现代化重庆篇章作出更大贡献。

陈政代表酉阳县委、县政府向曾伟一行及长期倾情帮扶酉阳的各界朋友表示热烈欢迎和衷心感谢。他表示,自对口协同工作开展以来,江北区应酉阳所需、尽江北所能,在资源、市场、人力、资本、生态等多个方面给予大力支持,取得了显著成效,为酉阳经济社会高质量发展注入了强劲动能。此次江北区的慷慨捐赠,将有效缓解全县乡镇基层单位车辆出行难题。

他希望受赠各乡镇要倍加珍惜、精心管理、高效使用,切实让这份厚赠转化为助推酉阳乡村全面振兴的坚实力量。要全面贯彻落实市委、市政府关于对口协同发展的部署要求,久久为功打好“三张牌”,高水平打造“三个地”,共同推动对口协同向宽领域、全方位、多形式发展,携手打造更多山区强县富民标志性成果。

县委第五巡察组 巡察苍岭镇情况反馈会召开

本报讯 (融媒体中心记者高绍军 代璐蔓) 9月18日,县委第五巡察组巡察苍岭镇情况反馈会召开,县委副书记、县长陈政出席会议并讲话。县委常委、县纪委书记、县监委主任陈伟参加。

会上,县委第五巡察组反馈了巡察意见,指出了巡察中发现的突出问题,并针对性地提出了整改要求和工作建议。苍岭镇主要负责人作了表态发言。

陈政指出,巡察是全面从严治党的重大部署,是党内监督的战略性制度安排,巡察整改并非是简单的“纠错补漏”,而是检验被巡察党组织和党员干部对党忠诚不忠诚、“四个意识”强不强、“两个维护”坚定不坚定的“试金石”。

陈政强调,要提高政治站位,充分认识扎实抓好巡察发现问题整改工作的极端重要性和现实紧迫性,切实把思想和行动统一到县委工作要求上来,抓紧抓实抓好问题整改,确保巡察反馈意见真正落实落地。要强化政治责任,主动认领问题,分类精准施策,清单化、事项化、时限化闭环推进乡村振兴、风险防范化解、村级管理等重点工作。要积极担当作为,把巡察整改工作与县委、县政府决策部署和领域中心工作紧密结合起来,在农文旅融合发展、全面从严治党、班子队伍建设等方面重点问题整改上取得新成效,努力在推动中国式现代化酉阳新实践中作出新的更大贡献。

县委第五巡察组 巡察双泉乡情况反馈会召开

本报讯 (融媒体中心记者高绍军 代璐蔓) 9月18日,县委第五巡察组巡察双泉乡情况反馈会召开。县委副书记、县长陈政出席会议并讲话,县委常委、县纪委书记、县监委主任陈伟参加。

会上,县委第五巡察组向双泉乡反馈了巡察意见,对巡察反馈问题整改工作提出要求。双泉乡主要负责人对反馈问题整改及落实整改责任作了表态发言。

陈政指出,巡视巡察工作是推动全面从严治党向纵深发展的重要举措,是提升基层监督和基层治理能力的重要抓手。双泉乡要切实把思想和行动统一到党中央、市委决策部署和县委工作要求上来,主动认领巡察反馈问题,(紧转第四版)